## **KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid**



#### PRODUCT DESCRIPTION

KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid is an automatic transmission fluid designed to meet Ford specification M2C33-F and M2C33-G.

#### APPLICATIONS

KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid was originally designed for use in Ford transmissions built between 1977 and 1980 where the use of M2C33-F fluid was specified. This formulation is suitable for use in 1976 and older model year Ford, Lincoln, and Mercury cars, vans and light trucks. Since this Ford specification is obsolete, using this fluid type in new transmission models may produce unsatisfactory results and/or damage.

TYPE-F Transmission Fluid has other industrial uses including transfer cases, gear boxes, power steering pumps, and industrial hydraulic and hydrostatic systems.

This includes (but is not limited to) such applications as:

- Passenger cars and light trucks.
- Power steering units where fluids of this type are recommended.
- Gear boxes and transfer cases
- Hydraulic systems and hydrostatic transmissions requiring ATF fluid.



#### SPECIFICATIONS AND APPROVALS

KLONDIKE TYPE-F Transmission meets the requirements of the following specifications:

- Ford M2C33-F
- Ford M2C33-G

#### FEATURES AND BENEFITS

KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid is blended with premium base stocks and advanced additives that provide oxidation and thermal stability, friction control, load-carrying ability, corrosion and wear protection. KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid protects against the formation of deposits, sludge, varnish, and foam and demonstrates outstanding durability.

KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid provides many benefits including (but not limited to) the following:

- Excellent all-temperature, year-round protection - remains fluid at low temperatures for cold weather shifting and maintains its properties at high temperatures under extreme loads and operating conditions.
- Proven anti-wear protection and shear stability

   helps extend the life and service intervals of
   your transmission, especially for transmissions
   operating under extreme loads or in severe operating
   environments.
- Multiple use product many industrial uses with one high quality formulation
- Extended service life and performance retains frictional performance, and protects against oxidation, rust, and corrosion.

# **KLONDIKE TYPE-F Transmission Fluid**

PROPERTY	TEST METHOD	TYPE-F
Gravity, °API	ASTM D287	33.4
Specific Gravity @	ASTM D4052	0.862
15.6 °C	ASTM D4052	0.862
Viscosity @ 40°C, cSt	ASTM D445	32.5
Viscosity@ 100°C, cSt	ASTM D445	6.7
Viscosity Index	ASTM D2270	170
Pour point °C	ASTM D96	-50
Flash point °C	ASTM D92	210
Colour	ASTM D1500	Red

All stated physical properties are typical of standard production and may vary.

#### **HEALTH AND SAFETY**

This product is not expected to have adverse health implications when used for its intended application. For detailed information on safe handling of this product, refer to its Material Safety Data Sheet (MSDS). To obtain an MSDS on this or any other KLONDIKE product, please visit www.klondikelubricants.com or call 1-877-293-4691. When disposing of used product, be responsible to the environment.

#### **BRAVING THE FORCE OF MOVEMENT**

KLONDIKE stands for robust, reliable, high quality products tailored to suit the requirements of the on- and off-road heavy duty, automotive and industrial markets. Our solutions span from trend-setting retail lubricants through small-batch custom formulations to large bulk orders ready for immediate delivery.

The extensive KLONDIKE product range includes premium oils, lubricants, greases, chemicals and specialty fluids formulated with virgin base oils and protective inhibitors. Designed to handle the most extreme climates and operating conditions, the KLONDIKE products protect and extend the life of your equipment, optimize performance and improve productivity while meeting and exceeding industry standards and specifications.

### KLONDIKE Lubricants Corporation

Toll-free 1-877-293-4691

info@klondikelubricants.com www.klondikelubricants.com